Estérification de Fisher – hydratation d’un ester
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Cmt déterminer le type de réaction ?

enthalpie

(H = Hp - Hr   => (J)
(H ( O  réaction exothermique  (fav.)   

(H ( O  reaction endothermique  (défav.)

l’enthalpie molaire de formation des corps purs simples est nulle.

entropie

(ng ( O = (S ( O désordre diminue  (défav.)

(ng ( O = (S ( O  désordre augmente  (fav.)

( Lorsque les 2 facteurs sont favorables => réaction complète

     Lorsque les 2 facteurs sont défavorables => réaction impossible

     Lorsque un des facteurs est favorable et l’autre défavorable => réaction équilibrée

     Lorsque un des facteurs est défavorable et l’autre neutre => réaction équilibrée (défav.)

     Lorsque un des facteurs est favorable et l’autre neutre => réaction équilibrée (fav.)
Calorimétrie 

|Q| = |(H| 

|Q| = (msolution . csolution + mparois . cparois) . |(t°|
c de l’eau = 4,18 kJ/kg.°C

c du verre = 0,84 kJ/kg.°C

Remarque : xxx pentahydraté => xxx . 5 H2O  >< xxx anhydre

Une mole = 6.1023

loi des gaz parfaits

P.V = n.R.T   

* v => (l) ; T => +273 (K) ; n => (mol) ; P => (atm) ; R = O,O82

* v => (m3) ; T idem ; n idem ; P => (Pa) ; R = 8,314

tableau bilan 

volume + réaction pondérée

I => nombre de moles initiales 

R => nombre de moles qui réagissent 

E/F => nombre de moles à l’état stable

C => concentration

Taux d’avancement

( = | nombre de moles qui réagissent (R) |  / nombre de moles initiales (I) 

constante d’équilibre

aA + bB  ( cC + dD
Kc = [C]c . [D]d  /  [A]a . [B]b
Les concentrations des composés solides et liquides purs (H2O) n’apparaissent pas dans Kc.

Plus Kc est grand plus la réaction est favorable.

Si Kc ( 103  => réaction complète

Si 10-3 ( Kc ( 103  => réaction équilibrée

Si Kc ( 10-3  => réaction impossible

Comment déplacer l’équilibre ?

Principe de Le Chatelier : Lorsqu’un système est en équilibre, toute modification d’un facteur régissant son équilibre tend à provoquer une transformation du système en vue de s’opposer à cette modification, de la contrecarrer. Le système évolue vers un nouvel état d’équilibre.

Température

T° augmente => favorise réactions endothermiques

T° diminue => favorise réactions exothermiques

Pression

P augmente => favorise les réactions diminuant le nombre de mol. gazeuses

P diminue => favorise les réactions augmentant le nombre de mol. gazeuses.

Concentration

Cr augmente = Cp diminue  => favorise réaction (
Cr diminue = Cp augmente  => favorise réaction (
